Diocesi di Nola
Ufficio per le Comunicazioni sociali
Comunicato stampa

Sabato 5 maggio 2012, presso il Salone dei Medaglioni del Palazzo vescovile di Nola, si svolgerà la presentazione del dossier sulla rappresentazione sociale delle povertà e delle risorse nella Diocesi di Nola relativo ai dati dell’indagine promossa dalla Caritas della Chiesa di Nola.
 
La Caritas della Diocesi di Nola presenta il dossier Indagine sulla rappresentazione sociale delle povertà e delle risorse nella Diocesi di Nolapubblicato «al fine - si legge nelle motivazioni - di donare uno strumento che, in una logica pastorale, possa parlare, senza nascondersi, delle vecchie e delle nuove povertà così come delle risorse presenti sul territorio, risorse individuali e risorse della collettività nel suo insieme».
All’incontro - che si svolgerà sabato 5 maggio, dalle ore 9:30, presso il Salone dei Medaglioni del Palazzo vescovile di Nola - interverranno don Arcangelo Iovino, direttore Caritas diocesana, ildott. Giuseppe Esposito, sociologo coordinatore dell’indagine, ladott. ssa Loredana Meo, sociologaresponsabile dell’Osservatorio permanente delle povertà e delle risorse Caritas diocesana, Pasquale Aliberti, sindaco del Comune di Scafati eAnna Rea, imprenditrice locale e segretario regionale UIL Campania. Moderatrice dell’incontro sarà Carmen Fusco, giornalista de “Il Mattino”.
L’importanza dell’indagine conoscitiva emerge non solo dai dati che ha consentito di raccogliere ma anche dagli obiettivi che permetterà di fissare avendo rilevato la necessità di «rafforzare - si legge nel dossier - sul nostro territorio il principio di sussidiarietà orizzontale, […] di valorizzare e sostenere la programmazione condivisa, […] di incrementare momenti di confronto e di concertazione “intersettoriale” e “multidisciplinare”».

