Diocesi di Nola

Ufficio comunicazioni

Comunicato stampa
Prevista per la prossima settimana, presso la Sala dei Medaglioni del Palazzo vescovile di Nola, la Convention di Presentazione delle attività sportive e formative del comitato territoriale del Centro Sportivo Italiano - Napoli rivolte alle parrocchie della Diocesi di Nola.

“Giocare per credere”. Questo è il tema al centro della Convention di Presentazione delle attività sportive e formative del CSI (Centro Sportivo Italiano) Napoli rivolte alle parrocchie della Diocesi di Nola, che si terrà mercoledì 6 febbraio 2013, alle ore 19.00, presso la Sala dei Medaglioni del Palazzo vescovile di Nola. L’appuntamento sancirà la collaborazione che il CSI e l’Ufficio diocesano di Pastorale Giovanile hanno deciso di portare avanti nel prossimo futuro.

«“Giocare per credere” – hanno spiegato gli organizzatori - non è un semplice slogan, né una campagna, ma è innanzitutto una responsabilità per tutta l’Associazione che ha scelto questo tema per accompagnare il cammino degli oratori, parrocchie e delle società sportive, per il quadriennio 2012/2016. Dentro quel “Giocare per credere” ci sono tanti significati e tante chiavi di lettura. Giocare per credere che lo sport sia davvero occasione per incontrare il Vangelo e la Fede; per credere nell’educazione dei ragazzi e dei giovani; per credere di testimoniare, attraverso lo sport, i veri valori della vita; per credere di essere speranza nella società e nel mondo di oggi».
Interverranno S.E. Beniamino Depalma, vescovo di Nola e don Alessio Albertini, segretario della Commissione diocesana dello sport di Milano e consulente nazionale del Centro Sportivo Italiano.
