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Ufficio Comunicazioni

Comunicato stampa

Venerdì 17 maggio 2013, alle ore 19:00, presso il Palazzo vescovile di Nola, si svolgerà l’ultimo dei tre incontri del ciclo “La violenza non è donna” promosso dall’associazione Codice Famiglia in collaborazione con la Diocesi di Nola.

“L’identità della violenza. Quando la cultura giustifica l’abuso” il tema del terzo incontro promosso dall’associazione Codice Famiglia in con la collaborazione dell’Ufficio per le Comunicazioni sociali e l’Ufficio per il Progetto Culturale della Diocesi di Nola.

Dopo aver raccontato la violenza sulle donne con i termini del diritto e della psicologia, venerdì 17 maggio, nel Salone dei Medaglioni del Palazzo vescovile di Nola, la giovane associazione presenterà il ritratto della donna in alcune culture grazie ai preziosi interventi di Anastasia Colucci dell’Associazione Mariam Fraternità ONLUS, Kariam Nour, rappresentante della comunità del Marocco, Rocio Elena Vasquez Cespedes, rappresentante della comunità del Perù, Stefania Castellone, avvocato di Codice Famiglia. Gli interventi saranno preceduti dall’esibizione delle ballerine Federica La Marca, Sissi Raffaele e Anna Tafuro. 

Prima dell’incontro - moderato da Mariangela Parisi, responsabile dell’Ufficio diocesano per le Comunicazioni sociali  - sarà possibile ammirare le opere della fotografa Antonella Iovino e della pittrice Lucia Sibilla.
